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                    Niederschrift 
   über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 13.04.2022                       Sitzungsort: Lalling            
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Reitberger Michael   
   
Gemeinderäte:   
Klein Georg   
Oswald Michael jun.   
Süß Alois   
Gruber Maria   
Cruchten Monika   
Wenig Michael   
Lallinger Friedrich   
Jacob Ludwig   
Spannmacher Josef   
Lallinger Martin X entschuldigt 
Pfeffer Thomas   
Diana Lemberger 
 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
   
   

 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die 
ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend 
und stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern 
zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung fragt Bürgermeister Reitberger, ob Einverständnis 
bestehe mit Erweiterung der Tagesordnung um den Top Kommandantenwahl. 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

 
 
1.  Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  

 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 

 
2. Niederlegung des Gemeinderatsmandats durch GRM Andreas Maier 
 

Bürgermeister Reitberger teilt mit, dass Herr Maier Andreas aufgrund 
beruflicher Veränderungen nicht mehr regelmäßig an den Sitzungen teilnehmen 
kann und daher sein Gemeinderatsmandat niederlegt.  
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und stellt die 
Niederlegung des Gemeinderatsmandats durch Herrn Maier fest.  
 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 

 
3. Entscheidung über den Listennachfolger 
 

Bürgermeister Reitberger informiert, dass der nächste Listennachfolger, Herr 
Duschl Johannes, sein Mandat nicht annehmen will. Die nächste 
Listennachfolgerin ist Frau Lemberger Diana.  
 
Der Gemeinderat stellt die vorgetragene Listennachfolge bei der Bayernpartei 
fest.  
 
Abstimmungsergebnis: 13:11    11:0 
 

 
4.  Vereidigung des Listennachfolgerin durch den 1.BGM 
 

Bürgermeister Reitberger nimmt Frau Lemberger den in der Gemeindeordnung 
vorgesehenen Eid ab. Frau Lemberger ist bereit in die 
Ausschussmitgliedschaften beim Tourismusausschuss sowie beim Bau- und 
Grundstückausschuss und Rechnungsprüfungsausschuss als Mitglied bzw. als 
stellv. Mitglied einzutreten sowie das Amt einer Jugendbeauftragten zu 
übernehmen in Zusammenarbeit mit dem weiteren Jugendbeauftragten, GRM 
Pfeffer.  
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Der Gemeinderat stellt die jeweiligen Mitgliedschaften in den Ausschüssen 
sowie die Übernahme des Amts einer Jugendbeauftragten fest.  
 

 
Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 

 
 
5.  Aufstellungsbeschluss zu einem vorhabenbezogenen Bebauungs- und 

Grünordnungsplan „Ferienanlage“  
 

Das Projekt einer Ferienanlage für Chalets- und Wohnmobilstellplätze wird 
seitens der Planerin des Büros Samberger und Stallinger vorgestellt.  
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis und erklärt sich mit 
einem Verfahren zur Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungs- und 
Grünordnungsplans einverstanden.  

 
Abstimmungsergebnis: 13:12    12:0 

 
 
6.  Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 

Seitens der Verwaltung wird informiert, dass der „Gasthof zur Post“ an Herrn 
Simböck Marco aus Kirchberg verpachtet worden ist.  

 
 
7.  Baugesuche 

Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 
 

a) Jacob Robert – Abriss der best. Doppelgarage und Neubau einer 
Maschinenhalle in Gerholling 
 
Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 
 
Gemeinderat Jacob nimmt an der Abstimmung nicht teil. 
 

b) Heigl Siegfried – Vorbescheidsantrag zum Anbau an die best. Maschinenhalle 
in Datting 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 

 
c) Geiger Thomas – Vorbescheidsantrag zum Abbruch eines best. 

Nebengebäudes und Errichtung eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung 
und Garage in Kapfing 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 
 

d) Hüttinger Christian und Julia – Einbau einer Einliegerwohnung im UG, Einbau 
einer Dachgaube, Dachgeschossausbau, Umbaumaßnahmen sowie Errichtung 
einer Terrassenüberdachung und eines Gartengeräteschuppens in Dösing 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 
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8.  Bestätigung der Kommandantenwahl  
 

Bürgermeister Reitberger teilt mit, dass Herr Jacob Ludwig zum ersten 
Kommandanten, Herr Heindl Jan zum zweiten Kommandanten sowie Herr 
Lemberger Benedikt zum dritten Kommandanten gewählt wurden.  
 
Der Gemeinderat bestätigt die Wahl der drei Kommandanten.  
 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 
 
Bürgermeister Reitberger dankt dem ersten Vorstand Herrn Jacob Robert für 
dessen Engagement beim Feuerwehrverein.  
 
 

9. Grundsatzbeschluss für den Umgang mit Zuschussanträgen von Vereinen  
 
Bürgermeister Reitberger schlägt vor, die Förderung von Vereinen im Einzelfall 
bei speziellen Aktionen für die Jugendarbeit zu gewähren zusätzlich zu 
investiven Maßnahmen. Eine pauschale Förderung je Verein wird nicht für 
zweckmäßig erachtet.  
Der Gemeinderat beschließt eine ergänzende Förderung, wie vorgeschlagen, 
im Einzelfall zu gewähren.  
 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 
 
 

10. Bildung des Wahlvorstands für die Wahl des Landrats 
 

Bürgermeister Reitberger informiert über die Einteilung des Wahlvorstands für 
den Wahltag.  
 
 

11. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Tag der offenen Tür beim Bürgerzentrum am 24.04.2022; Einteilung der 
Gemeinderäte. 

- Info über die Fahrt zum Partnerschaftsverein nach Rémy. 
- Abschluss der Erneuerung der Wasserleitung Richtung Kindergarten in 

Lalling. 
- Durchführung von Straßensanierungen mittels einer Gemeinschaftsaktion 

der verschiedenen Bauhöfe in der VG.  
- Die Kehrung der Straßen ist an eine Fremdfirma vergeben worden.  
- Die Sanierung von Feldwegen und Gräben ist an die Firma Wittenzellner 

vergeben worden (Dösing- Frohnmühle, Ranzing- Gerholling).  
- Dank an Gemeinderätin Gruber Maria für den Baumschnitt im Bereich des 

Gasthofs zur Post.  
- Information über ein Schreiben eines Bürgers im Zusammenhang mit dem 

Einsatz von Windrädern für eine energieautarke Gemeinde; hier müssten in 
den nächsten Monaten die Ziele der Gemeinde erörtert und festgelegt 
werden.  

 
Reitberger, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftführer  


